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PuuERA-rakennejarjestelman
painumalaskelma

Lahtotiedot

Rakenne (viereinen kuva)

Seinat: halkaistu liimapuu GL28c
Sidepuut: halkaistu limapuu GL28c

Vélipohja:
- Kannattajat: liimapuu GL28c
- Tukipalkki: liimapuu GL32c

Kuormitus

kuormitus otetaan todellisista kayttorajatilan kuormituksista.
rakennuksen 1. krs kuormat.

Olosuhteet
Liimapuun toimituskosteus 10-14 %, kuljetuksen ja
rakentamisen aikana puu kostuu 1,5 %.

Laskentaan alkukosteus 13 % saadaan, kun toimitus
kosteudeksi 12 % ja siihen lisataan 1 %, rakentamisen
ajalta.

Loppukosteus 8 % on keskimaardinen kosteuspitoisuus
puurakenteessa sisétiloissa.

M, := 13 alkutilanteen kosteus

Mg := 8 lopputilanteen kosteus
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1 KERROKSEN PAINUMA

Kuivumisen aiheuttama kutistuma

seinatolppa
d, := 3150mm tolpan korkeus .
Cy:= 0.0001 Syyn suunnan kerroin
ADs:= d;-[Cs- (Mg — M))] tolpan pituuden muutos =

ADg=-1.6-mm
juoksut (sidepuut)

dyj:= 42mm sidepuun paksuus

Cg = 0.00130 sateen suunnan kerroin

sidepuun muodonmuutos

ADgj:= dyj- [CR ' (MF - M')] sateen suunnan kertoimella ADgj=-03-mm

Cr:= 0.00274 tangentin suunnan kerroin

ADy:= dyj- I:CT' ('V'F - 'V||)] sidepuun muodonmuutos ADyj=-0.6- mm
tangentin suunnan kertoimella

tangentin arvoilla laskettaessa tulee painuman yliarviointia ja sateen arvoilla laskettuna
aliarviointia, joten painumien tarkastelun laskennassa kaytetaéan arvojen keskiarvoa

ADTJ + ADRJ
ADj:= ————

j = AD;=-04-mm
2

seindaosan kokonaiskutistuma

ADyytistuma = ADg + 2 - AD; ADyutistuma = —2.4 - mm
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Kokoonpuristuma normaalivoimasta

N
Emean = 12600 ——
mm

Eg0.mean = 390 —2

mm
Kgef:= 0.6
kuormat
k := 0.6m

P 34.02 kN
pysyva = TIPS

Pmuuttuva = —25.01 F

seinatolppa

L:=dq

A= 270mm - 42mm

PF’)/SYV‘C'1 L
WinstG == 7 —
. A- Emean
Pmuuttuva L
Winst.muu =

A- Emean

kimmokerroin syyn suuntaan

kimmokerroin 90° kulmassa syyn suuntaan

viruman huomioiva kerroin

tolppien keskitetaisyys

kayttorajatilan pysyvat kuormat

kéayttorajatilan muuttuvat kuormat

tolpan pituus

puristusala

puristuma pysyvista kuormista

puristuma muuttuvista kuormista

tolpan kokonaispuristuma viruma huomioituna

Wseina = (1 + kdef) *Winst.c + (1 +0.2- kdef) * Winst.muu

juoksut

A= 270mm - 42mm

L:=42mm

P L

pysyva’
Winst.G =
A- E90.mean

Winst.muu =

A- E90.mean

Pmuuttuva L

puristusala

sidepuun paksuus

puristuma pysyvista kuormista

puristuma muuttuvista kuormista

sidepuun kokonaispuristuma viruma huomioituna

Wjuoksu = (1 + kdef) * Winst.g (1 +02- I(def) * Winst.muu

Winstg = —0.5- mm

Winst.muu = —-0.3-mm

Wseina = -1.1-mm

Winstg = —0.2- mm

Winst.muu = -0.1- mm

Wjuoksu =-05-mm

seinan kokonaispuristuma viruma huomioituna

W = Weeing + 2 Wiuoksu

Kerroksen kokonaispainuma

Wierros ‘= W + ADyytistuma

w=-2-mm

Wierros = -4.5- mm
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2 Palkin kohdan tarkastelu
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Palkin kohdan kuivumiskutistuma

Tukipalkki

dip == 225mm palkin korkeus

Cgr = 0.0013 sateen suuntainen kerroin
ADRD = drp . [CR . (MF - M|)]

palkin kutistuma

ADgp =-1.5-mm

Valipohjan-palkki
dnp = 270mm palkin korkeus

Cgr = 0.0013 sateen suuntainen kerroin
ADgyp = drp - [Crr- (Mg - M|)]
palkin kutistuma
ADgyp = -1.8- mm

Palkkien kokonaiskutistuma

ADpalkinkohta = ADRp + ADRvp

ADpakinkohta = —3:2- Mm

225

270
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Palkin kohdan puristuma

kuormat
Poysyva = —6.23; kayttorajatilan pysyvat kuormat
kN o
Pmuuttuva == —5.67— kéayttorajatilan muuttuvat kuormat
m
k= 0.6m palkkien keskidetéisyys
tukipalkki
A = 90mm - 90mm puristusala
dip =225 - mm palkin korkeus
Ppysyva' drp . R .
Wipstg i= ———————— puristuma pysyvista kuormista
A- E90.mean
Pmuuttuva ’ drp . . .
Winstmuy == ————————— puristuma muuttuvista kuormista

A- E90.mean

tukipalkin kokonaispuristuma viruma huomioituna
Wpalkki = (1 + kdef) *Winst.g (1 +0.2- kdef) * Winst. muu

valipohjan-palkki

A := 90mm - 90mm puristusala
dnp = 270 - mm palkin korkeus
Poysyva - divp . - .
Wipstg '= ————————— puristuma pysyvista kuormista
A- E90.mean

Pmuuttuva -d rvp

Winst muu = puristuma muuttuvista kuormista

A- E90.mean

valipohjan palkin kokonaispuristuma viruma huomioituna

Wypalkki = (1 + kdef) *Winst.g + (1 +02- kdef) * Winst. muu

Winstg = —0.3- mm

Winst.muu = -0.2- mm

Wpalkki =-0.7-mm

Winstg = —0.3- mm

Winst.muu = —-0.3-mm

Wypalkki = —0.8- mm

Palkin kohdan kokonaispuristuma viruma huomioituna

W = Wpalkki T Wypalkki

Palkin kohdan kokonaispainuma

Wpalkinkohta = W + ADpalkinkohta

w=-15-mm

Wpalkinkohta = -4.8-mm
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Kuivumisen aiheuttama kutistuma ST
-
-
seinatolppa
ds := 453mm tolpan korkeus palkin kohdalla
Cs = 0.0001 syyn suuntainen Kerroin m
<
ADS = dS . [CS . (MF - M|):|
tolpan kutistuma
ADg=-0.2- mm
i
juoksut (sidepuut)
dyj:= 42mm sidepuun paksuus
Cgr =0.0013 sateen suuntainen kerroin
C;=0.0027 tangentin suuntainen kerroin

tangentin arvoilla laskettaessa tulee painuman yliarviointia ja sateen arvoilla laskettuna
aliarviointia, joten painumien tarkastelun laskennassa kaytetaan arvojen keskiarvoa

ADTJ + ADRJ

AD;:= AD;=-0.4- mm
2

seindn osan kokonaiskutistuma
palkin kohdalla

ADyytistuma = ADg + AD; ADyutistuma = —0.7 - mm
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Kokoonpuristuma normaalivoimasta

A- Emean

tukipalkin kokonaispuristuma viruma huomioituna

Wseing = (1 + kdef) *Winst.g t (1 +0.2- kdef) * Winst.muu

juoksut (sidepuut)

L:=42mm sidepuun paksuus
A = 180mm - 42mm puristusala
Ppysyva - L . L )
Winst g == —————— puristuma pysyvista kuormista
A- E90.mean
Pmuuttuva L . . .
Winst muy == ————— puristuma muuttuvista kuormista

A- EQO.mean

tukipalkin kokonaispuristuma viruma huomioituna

Wiuoksu = (1 + kdef) *Winst.g + (1 +0.2- kdef) " Winst.muu

kuormat
kN KEvttoraiatil st K
Poysyva = —34.02 F ayttorajatilan pysyvat kuormat
kN .
Pmuuttuva == —25.01 — kayttorajatilan muuttuvat kuormat
m
k := 0.6m tolppien keskibetaisyys
seinatolppa
L:=dq tolpan pituus
A = 180mm - 42mm puristusala
Ppysyviei' L . L .
Winstg = ———— puristuma pysyvistéa kuormista
A- Emean
Pmuuttuva - L . . .
Winstmuy '== ——————— puristuma muuttuvista kuormista

Winstg = —0.1- mm

Winst.muu = -0.1- mm

Wseing = —0.2- mm

Winstg = —0.3- mm

Winst.muu = —-0.2- mm

Wiyoksu = -0.7- mm

seinanosan kokonaispuristuma

W = Wseina + Wjuoksu

seinanosan kokonaispainuma

Wseinanosa ‘= W + ADyytistuma

w=-0.9- mm

Wseinanosa = -1.6-mm
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3 TULOKSET:

Kerroksen kokonaispainuma

Wierros = —4.5- mm

Palkin kohdan painuman ja seinén osan painuman ero

Wpalkinkohta — Wseinanosa = -3.2- mm

kerros painuu 4,5 mm




